

A Brassói Ujlap előfizetési ára:

egész évre K 12.—
 félévre „ 6.—
 negyedévre „ 3.—
 egy óra „ 1.—

Egyes szám ára 4 fillér.

BRASSÓI UJLAP

POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik vasár- és ünne-
 napok kivételével mindennap
 :- :- délután 6 órakor. :- :-

Hirdetéseket felvesz a kiadó
 hivatal, Kapu-utca 45. szám.
 Hirdetések díjszabás szerint.

Szerkesztőség: K A P U - U T C A 45. SZ.
 TELEFON: 515.

Felelős szerkesztő: BUSZK BÉLA.
 Főszerkesztő: Dr. MATHEOVITS FERENC.

Kiadja: ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDÁJA.
 Kiadóhivatal: Kapu-u. 45. — Telefon-szám: 515.

A pártkasszáról.

Mert erről szól az ének, mióta a budapesti kir. ítélő tábla híres végzésének 4-ik pontjában elrendeli: „a négy millió 800 ezer K-ás, állítólag jogellenes vagyoni haszonszerzés összes ténykörülményeinek bizonyítását, főképen, hogy Lukács László jogellenes vagyoni hasznot szerzett-e, amennyiben pedig valónak bizonyulna az, hogy négy millió nyolcszáz ezer korona jogellenes vagyoni haszonra fordított, bizonyítandó, hogy ki, kinek a rendeltére, mely intézetbe fizette be az összeget és hogy ki számolt el vele; végül, hogy Lukács tett-e intézkedést ebben az ügyben és „milyen irányban“

Tehát a munkapárt kasszájáról van szó. Mert Désy azzal vádolta a miniszterelnököt, hogy ezt a 4 millió 800 ezer koronát, amelyet a Magyar Bank az állami kincstárral kötött sószereződés címén fizetett ki, a munkapárt szervezésére és az 1910-iki választásra használták fel Lukács és társai.

Hát hogy pártkassza mindig volt és hogy ez a pártkassza nem Lukács László zsebeibe vándorolt, hogy az előző kormányok is használtak pártkasszát, sőt hogy a többi parlamenti párt is pártkasszákkal dolgozott ahogy „senki se peccat, ubi mindnyájan peccant“, ez olyan frivol, igazi munkapárti elintézés a kérdésnek, hogy erre csakugyan kár szót vesztegetni.

Ha a választási technika az ugynevezett alkotmányos költségek címén törvényszerűen bizonyos kiadásokkal terheli a jelöltet és ha a törvényhozási kvalifikációt senki sem akarja pénzeszsákokhoz kötni, nem vehető rossz néven, ha azok a pártok amelyek az ország törvényhozásában érvényesülni akarnak, az alkotmányos költségek fedezésére pártkasszáról gondoskodnak.

De ennek a pártkasszának az eredete tisztességes legyen, a politikai pártelvek szolgálatában álljon és csak az alkotmányos költségek fedezésére fordítassék. Következésképen az olyan pártkassza, amelynek forrása erkölcstelen, amely nem pártprogrampontok szolgálatában áll és nem kizárólag az alkotmányos költségek fedezésére for-

dittatik, az ilyen pártkassza igazi neve tulajdonképen feneketlen korrupció.

Arról van szó, hogy a munkapárt kasszája, amely az 1910-iki választások költségeit fedezte, birja-e ezeket az erkölcsi kriteriumokat. Ha ezt a kasszát, — mint Désy vádja mondja — a Magyar Bank az állami kincstárral kötött sószereződés révén tölti meg milliókkal; ha ez a pártkassza megelőz mindenféle politikai program szerkesztést, sőt azt helyettesíti; ha ez nem annyira az alkotmányos költségek fedezésére szolgál, mint inkább tömeges vesztegetésre, azért, hogy párt alakuljon ebben az országban, amely az alkotmányt legázolja, a parlamenti szólásszabadságot megfojtja, az ellenzéki képviselőket rendőri hatalommal kidobassa és a politikai diskusszió és kompromisszumok helyébe a türhetetlen pártabszolutizmust állítsa: akkor ennél a pártkasszáknál nagyobb veszedelme alkotmánynak, köz-tisztességnek nincs ebben az országban.

Mert pl. mit kell látnunk? azt, hogy a választások idejére szervezték a munkapártot, melyben elv, személy teljesen másod rendű dolog, a mennyiben kimondottan csak a munkapárt existenciájának biztosítása az egyetlen kérdés, melyet pártkassza támogat. Nem bünös hatalmi vágyakozás ez? Bizony!

Hát ez az inkorrekttség; ez a panama; ez a korrupció.

Türelemmel várjuk a Táblától elrendelt vizsgálatot; s hiszünk az újjászületésben. Bizonyítandó t. i. hogy „ki, kinek rendeltére, mely intézetbe fizette be az összeget és hogy ki számolt el vele.“

Belpolitikai hírek.

Áldozatot keresnek.

Munkapárti hangulat.

A munkapárt ma még fennen hirdeti szolidaritását s győzelmekről beszél, melyeket az ellenzékkel szemben elértek, de — s ez a legsajátságosabb — ugyanakkor a kulisszák mögött nagyon gondolkoznak arról, hogy ki is lehetne az áldozat, mert azt belátják, ők is, hogy áldozat kell s ebből a kátyuból csak úgy simán kikerülni nem lehet, még pavlikozással se, mert sokkal inkább be-

vannak szóva, sem mint tisztára moshatók volnának csak úgy minden nélkül.

Igy tehát megindul a kombináció. Nyílt titok az, hogy a munkapárt maga legszive-
 sebben Lukácsot menesztené, a minden „szolidaritás“ mellett ő tőle szívesen megválnék, ám Lukács a „szolidaris“ munkapártra ráijesztett, hogy ő nem enged, s egyedül nem megy, s ha őt megunták már s meneszti akkor hős Dugovics módjára magával ragadja cinkostársait, mert életben és halálban csak együtt akar lenni velük.

Hát ez a nagy szeretet kellemetlen ugyan a munkapártnak, de érzi a sáfrány illatát s azért kénytelen hallgatni s a mi fő kénytelen a szolidaritást állni.

Ilyen formán a munkapártban minden hangos győzelmi mámor dacára is a meg-rökönyödés konstatálható s nagyon szeretnék, ha egy közbejövő incidens egy kis rendet teremtené, melyből aztán szépen ki-lehet ugrani áldozat nélkül, mert attól mégis félnek, hogy a törvényszéki új tárgyalás rossz eredményeket fog szülni s érzik azt is, hogy csapdába kerültek, melyből „nem lehet ám jere ki“ . . .

Mit akar a kormány?

A kormánypárt úgy látszik nagyon bizik, mert hosszú időre akar berendezkedni. Ennek ugyan nem tulajdonítunk nagyobb jelentőséget, mert hisz hozzá szoktunk már ahhoz, hogy a kormány nagy hangon beszéljen s győzelmekről álmodjon, hol nyílt a bukása. De mégis érdekes a kormány programja, melyet egyik munkapárti képviselő — bizonyára hangulatkeltés céljából felsőbb rendeltére — közöl beszámolójában.

Eszerint a kormány mindjárt a májusi ciklus megnyitáskor akarja a választási bíráskodásról s a választási visszaélésekről szóló javaslatot tárgyaltatni.

Aztán következik a kerületek beosztása s végül a közigazgatás államosítása.

Első tekintetre nyilvánvaló a kormány intenciója. Nem a nemzetnek, hanem önmagának alkotott törvényt, legalábbis akar, hisz legalább is nevetséges, hogy egy nyíltan panamázással s vesztegetéssel vádolt kormány akarjon törvényt hozni a visszaélésekről. A többi célját is elárulja mestere.

No de csak tervezzék a kormány, hisz ember tervez . . . s még ahhoz másnak is van beleszólása még akkor is, ha a parlamenti őrtség fegyverben áll. Belátjuk, hogy a kormánynak erre az eszközre, erre a mentő szalmaszállra szüksége van, mert ha nincs nem lehet reális alapja, melyen megállhat, hát legalább mimelje azt s hintsen pórt, csinálgon kábitó fényt, mert talán elhiszik nekik, hogy az mind igaz, ámbár a közel napok eseményei azt mutatják, hogy ébredünk s azok a szép kormány tervek megérdemelt sorsukra jutnak — megbukva.

Az ellenzék hangulata.

Szombaton délelőtt a Néppárt helyiségében gyűlt össze az egyesült ellenzék, melyen a pártok tagjai nagyszámban jelentek meg.

A hangulat nagyon lelkes és izzó volt s élénken tárgyalták a dunavecsei győzelmet, melyet ugyan a kormány minden áron kisebbiteni akar, sőt fenyegetőzik is, de hiába, mert e győzelem eklatánsul bizonyítja, hogy a nemzet már megunta a panamákkal s korrupcióval telített rendszert s új, friss, tiszta légkör után vágyik.

Az értekezlet egyébként elhatározta, hogy a választójogi törvény revíziója érdekében országos agitációt kezd s azért az eddigi elaboratumán némi szükséges változásokat eszközöl s azután fog erélyes kézzel munkájához.

Egyébként megemlítésre méltó az ellenzék hangulata, mely új választást sürget. Természetesen a kormány hallani se akar, mert hisz biztos bukását jelentené, de az ellenzék forszírozni akarja, mert akkor közelebb jutna a célhoz.

Node majd meglátjuk, mit hoz a jövő.

Értekezlet a munkásbiztosító pénztár választása ügyében.

A f. hó 20-án megtartandó balesetbiztosítási pénztár közgyűlési kiküldötteinek megválasztása érdekében az Ipartestületek Országos Szövetsége kezdeményezésére a brassói ipartestület elnöksége a Gyáriparosok Országos Szövetségének brassói fiókját, a magyar, német és román kereskedelmi társulatot, a nyomdatulajdonosokat, vendéglősöket és kávézókat vasárnap délutánra értekezletre hívta egybe az ipartestület tanácskozó termébe.

E nagyfontosságú tárgy iránt úgy látszik a brassói munkaadók absolute nem érdeklődnek, mert mindössze csak 14-en jelentek meg. A németiség meg tüntetőleg távol tartotta magát.

Kászonyi Lajos elnök az értekezletet d. u. fél 3 óra után nyitotta meg s felkérte a testület h. titkárát, hogy az országos szövetség leiratát olvassa fel.

A leirat felolvasása után többek hozzá szóltak, de az egész értekezlet eredménytelenül végződött. Ugyanis az elnök bejelentette, hogy bár az egyesület a szavazó listát összeállította s az értekezlet lett volna hivatalosan ezen változásokat eszközölni, de ez a százszázalékos teljes távolmaradása s azon ok miatt, hogy a szász iparegylet a választás érdekében működését már megkezdte, teljesen fölösleges volna. Előadta az elnök, hogy ő felkérte az egyesület elnökét, de az egyesület a titkolódzásban annyira ment, hogy még a jelöltek névsorát sem mutatta be. Ily körülmények között csak úgy tudnók jelöléseinket keresztül vinni, hogy ha legalább 10-en vállalkoznának arra, hogy az összes magyar munkaadókat felkeressék s rábírák, hogy az értekezlet által megállapított jelöltekre szavaz.

A munkára csupán csak egy jelenlevő vállalkozott s így eredményt el nem érhetnének, miért is kimondotta az értekezlet, hogy a Gewerbeverein által jelöltek támogatja.

Ugyancsak vasárnap délelőtt a szociáldemokraták tartották az egyet helyiségében a választás ügyében értekezletet, melyben kimondották, hogy a jelenlegi igazgatóságot megbuktatják.

A „Kossuth“ asztaltársaság összejövele.

F. hó 12-én ismételt összeült a Kossuth asztaltársaság, hogy a végleges megalkulást kimondja.

Az eszme — mint örömmel konstatálhatjuk — termékeny földre talált Brassó magyarságában, mert megértették az eszmét s oly szép számban jelentek meg az összejöveleten, mely biztató a jövőre.

Megindító jelenség volt, mikor Gábor Antal ny. posta- és távirada főfelügyelő patriárkális alakja megjelent, hogy együtt érezzen s együtt lelkesedjék az ifjúsággal.

A szép számban megjelentek élénk eszmecserét folytattak jövő munkásságukat illetőleg s teljes megállapodás jött létre és így biztató auspiciumok közt indult utnak Brassó város e független érzelmű asztaltársasága.

És ennek csak örvideni tudunk, hisz ez volt az, amit vártunk, amiért vágyódtunk s ami most im testet öltött, hisz ettől várjuk a magyarság megújulását s igazi képviselőtét.

Az asztaltársaság megalakulása alkalomból üdvözölte Kossuth Ferencet és Justh Gyulát.

Az üdvözlő sürgönyre Kossuth már a tegnapi napon válaszolt sürgönyileg, mely képen szól:

„Köszönöm megemlékezésüket. Legyenek eszméinknek rendithetetlen kitarással hivei. KOSSUTH.

Vasuti szerencsétlenségek.

Tudósítónk ma három vasuti szerencsétlenségről számol be. Az egyik szombaton este Predeálon történt, de szerencsére az illető súlyos sérülést sem szenvedett, a másik Brassó máv. állomásán vasárnap reggel, mely halálos kimenetelű, a harmadik a Brassó—vidombáki vonalon, itt alighanem öngyilkosság esete forog fenn.

Baleset Predeálon.

Delnek János 26 éves máv. fékező tolatás közben a fékbodéból kiesett s a földre zuhant. Eszméletlen állapotban az esti gyorsvonattal Brassóba hozták le s azonnal a brassói kórházba vitték, hol vasárnap délutánig eszméletlenül feküdt. Délután magához tért, mikor is a rendőrség kihallgatta. Felelősség senkit sem terhel. Delnek a napokban elhagyhatja a kórházat.

Keresztül ment testén a vonat.

Vasárnap a hajnali órákban Lukács Áron máv. kocsimester egy tehervonat összeállításával volt megbizva. Már a kora hajnali órákban figyelmeztették őt, hogy köpenyegét gombolja be, mert a nagy szél miatt esetleg baleset érheti. Lukács azonban szolgálatát továbbra is nyitott köpenyeggel végezte. Reggel 5 órakor, amint két kocsisort összekapcsolt s kapcsolat után kiakart bujni, köpenyegében megbotlott s a sinekre esett. A vonat mozgásban volt s derekán keresztül ment. Nyomban meghalt. Özvegyén kívül két kiskoru gyermeke siratja.

Elütötte a vonat.

Ma reggel 7 óra után a bertalani állomásfőnökség telefonon értesítette a rendőrkapitányságot, hogy a Brassó—bertalan—vidombáki vonalon a 20. számú őrház közelében egy női hulla fekszik. A rendőri bizottság azonnal kiszállt s megállapította,

hogy az Draguser I. Ilona 17 éves cselédleány hullája. Balkarja teljesen össze van zúzva s nyakszirttörést szenvedett. Alighanem öngyilkossági szándékból a vonat elé vetette magát, mely őt elütötte s ez által nyakszirtje is eltört. Öngyilkosságra enged következtetni az a körülmény, hogy többször hangoztatta, hogy megunta már az életet s öngyilkos lesz. — A cselédleány Brassóban a Középutcában szolgált.

Női hivatások.

Betegápolónők nálunk nemcsak hogy alig vannak, de épen olyan mélyen lenézett kereseti forrás és női foglalkozás, mint valamennyi más. Nálunk még nem jutottunk a munka megbecsülésében és tiszteletében olyan magas fokra, mint más kultur államokban. Külföldön pl. Angolország és Németországban a betegápolók teljes társadalmi elismerésben részesülnek, tagjai a legjobb társadalmi rétegekből kerülnek ki.

Ausztriában már történtek gyenge kísérletek ezen a téren Pírgnet báró egyetemi tanár fáradozása révén. Nálunk főrangú hölgyek példájára megindult némi érdeklődés s a balkáni események ilyen irányban is vertek, de igen gyenge hullámokat.

A betegápolás pedig minden intelligens nő érdeklődésének tárgyát kell képezze. Szeretteink segítségére minden adott alkalommal avatott kézzel siethessünk, mint a bensőség teljes szeretet önfeláldozó s önzetlen papnői. Családunk és környezetünkben erre mindig nyílik alkalom s az ezen irányban tájékozott nő, nem esik kétségbe, egy váratlanul bekövetkezett komoly betegség esetén, hanem gyors kézzel segítségbe fog, tudva azt, hogy jó ápolás félgógyulást jelent, hogy beteg nemcsak testi fájdalmával, de lelkével s kedélyével az ő kezében van. Minden oldalról ki kell ragadni a megtört fizikumot s szellemi energiát.

Kívánatos, hogy nálunk jobb körök leányai törnék meg a jeget s szentelnék magukat e magas hivatásnak; legyünk ember-társaink vigasztalói a legszomorubb órákban, ez a nő igazi rendeltetése. A jótékonyág mezején nálunk sok szép és lélekemelő dolog történik, de a betegektől — úgy figyeltem meg — irtóznak. Pedig azokhoz kell sietni mindnyájunknak!

Itt van azonban a beteg gyermekápolás, mely könnyebb s a felnőttet immunissá teszi. Érdeklődjön a fiatalság eziránt.

Mint hivatást pedig és kenyérkereső pályát keressék minél többen. Könnyebb, nagy előkészültséget kívánó tanítónői és más pályáknál s igazi benső elégtételt, örömet és megnyugvást pedig sehol se talál az ember oly nagy mértékben, mint egy beteg szenvedése, hálás mosolya, a halál közelsége, csendes éjjelek örök, titkos magányában.

Ki megfordult kórházakban, látott vergődni gyermekeket, szenvedni asszonyt, ösztörni férfiakat, látott mindenkitől elhagyott, még a halál órájában is egyedül felejtett nőt, az tudja, hogy lelkünk egész melegével ezekhez kell fordulnunk.

S az az itt keletkező száz féle kapcsolat lélek és sziv, fájdalom és enyhülés, valószínű és kifürkészhetetlen dolgok között, egy mérhetetlen világ, mely mind titokban marad, mit senki sem tud, nem hall soha. Csak aki befelé él és érez, az érti ezt meg. A betegápolástól tehát nem kell félni, a szeretet különben megvilágít mindent. Azért

minél többen szórakozzanak a szeretet szent nevében.

Érdeklődőknek közelebbi és részletes utasítással szívesen szolgál a kath. háziasszonyok szövetsége.

Ker. szocz. szakszervezeti élet.

A brassói ker. szoc. munkásmozgalom nap-nap után örvendetes lépésekkel halad előre, amit örömmel is állapíthatunk meg, hogy a hosszú gyermekbetegség után csendes, de annál realisabb munkával igyekszik kijelölni célja felé. A múltból átörökölt betegségeinek kioperálásával egy erős gazdasági és politikai akció veszi kezdetét.

Egyesületünk beléletében is pezsgő élet uralkodik, ahol a vigalmi bizottság és szakszervezeti gyűlések teszik látogatottá az egyesületet. Szombaton f. hó. 12-én este 8 órakor a kereskedő segédek és magántisztviselők tartottak értekezletet, amelyen kimondták, hogy csoportot alakítanak és vonószenekart szerveznek. Ma, hétfőn este 8 órakor a cipész munkások és a bérkocsitulajdonosok tartanak gyűléseket — ugyancsak holnap este 8 órakor a szabó szervezet tartja rendes heti összejövetelét.

NAPIHIREK.

Halálozás. Hankó Sándor vm. kiadó, tb. irodaigazgató szombaton este Maksán elhunyt. Temetése hétfőn délután volt Maksán.

Hadserg köréből. Ófelsége a király Stipek Tivadar 2 sz. gy.-ebeli ezredest a 15 sz. (Bozeni) gyalogdandár parancsnokává nevezte ki s ez alkalommal a 3. oszt. vaskorona renddel tüntette ki. Engerlein József 2 sz. gy.-ebeli ezredest a 62. sz. gyalogezredhez helyezte át. Elrendelte, hogy Steinsdorfer Hugo, Gotter Károly és Helfenbein Gusztáv 2 sz. gy.-ebeli és Percs Aladár 2 sz. huszárezredbeli századosnak legfelsőbb megelégedése tudtul adassék. Katona Imre 34 sz. tábori tüzérezredbeli tart. alállatorvos a 4 sz. hegyi tüzérezredhez helyeztetett át.

Elbocsajtás a honvédség kötelékéből. Dr. Király Henrik tart. hadnagy, gazdasági tiszt szolgálati, illetve védkötelezettség teljesítése után tiszti rendfokozatának megtartása nélkül saját kérelmére a honvédség kötelékéből elbocsájtott.

Honvédség köréből. Veréb János hadnagy gazdasági tiszt a brassói 24. sz. h. gy. ezredtől a veszprémi 31. honvédgyalogezredhez helyeztetett át. — Richnovszky Géza, brassói 24. h. gy.-ezredbeli főhadnagy a megéjtett felülvizsgálat alapján időleges nyugállományba helyeztetett. Szokoly Tihamár brassói 24. sz. h. gy.-ezredbeli hadnagnak a tiszti rendfokozatáról kért leköszönése elfogadtatott. — Lázár Sándor, a brassói 24. sz. gy. e. állományában levő II. oszt. főfegyvermester az I. osztályba mozdítatott elő.

A segesvári magyarság új kaszinója. Segesvárról írják: A segesvári magyar kaszinó 17.000 koronáért egy szép házat vett a vár oldalán. Az átalakítás folyik s már 3 szép terem áll a tagok részére. Tervbe vették, hogy megalakítják a tisztviselők egyletét s fogyasztási szövetkezetet létesítenek.

Ujtás az ajánlott levelek feladásánál. Május 1-vel kitűnő ujtást léptet életbe a póstaigazgatóság. Ezután ugyanis a póstahi-

vatalon hivatalos órán túl is fel lehet majd adni ajánlott leveleket még pedig egyszerűen úgy, hogy a levelet bedobják az utcai levélgyűjtő szekrények bármelyikébe. Hogy az ilyen ajánlott leveleket a közönséges levélananyagtól könnyebben megkülönböztethessék, az ajánlott levelek részére különleges kezelésüknek lehető biztosítása céljából — vörös szegéllyel és 16, illetve 35 filléres frankójegyenomattal ellátott borítékokat hoz forgalomba. — A bármely póstahivatalnál, valamint az értékczikkárusítóknál beszerezhető borítékok ára az ajánlott levél helyi vagy távolsági rendeltetéséhez képest 17, illetve 36 fillérben állapítatik meg, mely összeg a boríték árán kívül az egyszerű (20 grammig) bérmentesítési, valamint az ajánlási díjat fedezi. Ha az ajánlott levél a helyi forgalomban sulyánál fogva 16 fillérnél, illetve a távolsági forgalomban sulyánál, akár rendeltetésénél fogva 35 fillérnél nagyobb díjtétel alá esnek az esedékes díjkülönbözetet frankójegyek felragasztása útján kell leróni. A borítékok címl oldalának felső része azon célból van a feladó nevének, állásának (foglalkozásának) és lakcímeinek feljegyzésére fentartva, hogy ezen adatok alapján a netán utólag kért feladási igazolvány kiadható legyen. Azon feladó tehát, ki a levélgyűjtőszekrény útján feladott leveléről utólag feladási igazolványt szándékozik beszerezni, az idevonatkozó jogosultságának igazolására szolgáló ezen adatokat a boríték e célra rendelt részébe már azért is pontosan jegyezze be, mert ezek hiánya esetén feladási igazolvány nem adható ki.

Küldöttség a főispánál a polgári iskola ügyében. Lapunkban már többször foglalkoztunk a Brassóban létesítendő polgári iskoláról. A felszólalásunk visszhangra talált a polgárság körében is. Ez ügyben ma d. e. 11 órakor küldöttség tisztelgett a főispánnál kérve az ügy támogatását. A küldöttség vezetője Pintér Gábor dr. kir. tanfelügyelő volt, ki átnyújtotta a polgári kör választmányának kérelmét mintegy 200 aláírással. A főispán válaszában szintén szükségesnek látta ily iskolának felállítását s a kérelem partfogását megígérte.

Apollo bioscop műsora kedden és szerdán. — Duci bácsi estélyei. — Schveiz télen, látványos. — Jól őrzött leány, humoros. — Duci bácsi gyógymódja, humoros. — Csodahaj, dráma. — Szivek harca, társadalmi dráma 2 felvonásban. — Műsoron kívül: Arinken hadnagy kalandja, dráma 2 felvonásban.

A FÉRJ HARAGJA!

Ne főzz nekem babot lencsét
Nem hoz az már jó szerencsét,
Hanem, — főzd meg azt a kutyafáját
Kovács P. Pál káposztáját!!

Telefon 550.

Táviratok.

Budapest, ápr. 14.

Tegnap reggel 4 órától délután 5 óráig rettenetes vihar tombolt. Az

éjjel fagy volt, ma reggel sűrű hóesés volt, amely egész délelőtt tartott. A vihar a telefonvezetéket nagy mértékben megrongálta. A vasutállomások közt is elpusztult a telefon, csak 12 vezeték maradt épen, köztük a bécsi s a hatvani. A javítás több napot vesz igénybe.

Madrid, ápr. 14.

Midőn Alfonz király egy csapat-szemlérlől visszatérve a nemzeti bank előtt elhaladt, egy emeleti ablakból háromszor a királyra lőttek. Két golyó célt tévesztett, a harmadik a király lovának a hátába furódott. A merénylő egy 20 éves asztalossegéd, kit letartóztattak.

Sófia, ápr. 14.

Tegnap este a nagyhatalmak követei átnyújtották válaszjegyzéküket, a melyben az Enosz-Midiai határvonalat tárgyalási alapul elfogadták. Az égei szigetek hovatarozását is a nagyhatalmak fogják megállapítani. A hadikárpótlásról egy Párisban összeülő bizottság fog határozni.

Toulon, ápr. 14.

A nagy viharban a Patrie páncélos hajónak horgonykötele elszakadt. A hajó hátsó része a földbe furódott, de nemsokára szabaddá lett.

Róma, ápr. 14.

A pápa állapota újból rosszabbodott. Attól tartanak, hogy tüdőgyuladást kapott. Tegnap délután 38,5 fokra emelkedett a hőmérséklete.

Madrid, ápr. 14.

A spanyol király merénylője azt mondta, hogy Ferrer kivégzését akarta megboszulni. Több levelezőlapot találtak nála, melyek közül egyikén ez áll: Henriette, ha szeretsz, bosszuld meg haláloamat. Éljen az anarchia!

A merénylőt Allegriennek hívják, nő, gyermeke nincs. Azt mondja, hogy már akkor elhatározta a merényletet, mikor a király először ellovagolt. Tagadja, hogy beteg volna, vagy örült, Barcelonában született s Franciaországban lett anarchista.

A király megijedt, midőn a merénylő feléje rohant s lovát visszarántotta. Így került el a lövést, mely a lovát találta. A második és harmadik lövést akkor ejtette, mikor a ló eltapodta s a rendőrség is lefogta, de ez levegőbe ment. Mikor a király látta, hogy a merénylőt elfogták s elvezették, a tovább indulásra adott parancsot.

A tömeg nagy óvációval üdvözölte a királyt.

Allegrie 26 éves, kivüle még három fogtak el és egy nőt.

Zágráb, ápr. 14.

A volt vicebán Chavrak ma reggel 62 éves korában meghalt. Március közepén influenzát kapott, mely egyre súlyosbodott s a beállott komplikáció okozta a halált.

A Brassói Népszövetségi Takaré- és Hitelszövetkezet a kis emberek takarékpénztára.

Brassó, Kolostor-u. 23. I. emelet.

Egy üzletrész ára 30 korona,
ami 20 filléres részletekben
3 év alatt törleszthető. — —

Elfogad kis takarékbetéteket.
Kölesönt nyújt előnyös fel-
tételek mellett. : : : :

Nyitva minden szerdán és szombaton d. u. 4 órától 6 óráig.

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.

Pontos kiszolgálás!
Hibátlan munka!
OLCSÓ ÁRAK!



Telefon: 5-15.

ÉGETŐ TESTVÉREK

Kifogástalan munka!
:: Izléses kivitel! ::
OLCSÓ ÁRAK!



Telefon: 5-15.

**KÖNYVNYOMDAI • MŰINTÉZETE.
BRASSÓ, KAPU-UTCA 45. SZÁM**

A Brassói Ujlap kiadóhivatala

Van szerencsénk tisztelettel értesíteni, hogy *könyvnyomdánkat* Kolostor-utca 29. szám alatt helyiségéből *Kapu-utca 45.* szám alá helyeztük át. — Együttal szives tudomására adjuk, hogy ujjonnan felszerelt nyomdánkat új gépekkel és modern betűkkel bővítettük, minélfogva azon kellemes helyzetbe jutotunk, hogy minden a nyomdaiparhoz tartozó munkákat *a legrövidebb idő alatt, elegáns, modern és hibátlan kivitelben, a legolcsóbb árak mellett* állíthatjuk elő. Üzletkörünk kiterjed az összes nyomtatványokra, úgymint: ipari és kereskedelmi nyomtatványok: üzleti mérlegek, levélpapírok, számlák, értesítések, körlevelek, prospektusok, árjegyzékek stb., névjegy- és cégkártyák, esküvői- és bál meghívók, gyászjelentések, falragaszok, valamint bármilyen művek és egyéb kiadványok modern kivitelben való elkészítésére. Izléses, tiszta és hibátlan munkáról, szolid árakról, valamint előzékeny és pontos kiszolgálásáról mélyen tisztelt megrendelőinket előre is biztosítjuk. — A nagy-érdemű közönség szives pártfogását kérjük, tisztelettel

Égető Testvérek.

Nyomatott Égető Testvérek nyomdájában, Brassó, Kapu-u. 45.